



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭海輝

2023年10月12日

冀關注高空墮物，加強保障途人安全

近月青洲區發生多宗高空墮物事件，其中一宗是店舖招牌的金屬字體擊中途人頭部受傷送院，以及一宗是住宅內的花盤從高處墮下，幸好未有擊中途人，否則後果不堪設想。

青洲區向來高空墮物事件頻生，以往曾有玩具、石屎脫落、“士巴拿”等硬物墮下的事件。不論是有意或無意，高空墮物危險性大。近月是颱風、季候風高發季節，不論是商業店舖還是住宅，都應該要多加注意自家物品的妥善擺放，切勿將物品放置在窗台位置。再者街道上的招牌眾多，如果長期缺乏定期維護，特別是在惡劣天氣下，這些招牌更是容易被吹倒、滑落。

因此，本人作出以下建議：

1. 加強市面廣告招牌的巡查，持續關注潛在危險的廣告招牌，嚴厲打擊違法招牌，並加快清除不安全的招牌；
2. 加強宣傳和教育活動，提高居民和商戶對高空擲物的重視程度。商舖持牌人應定期進行安全檢查和維護廣告招牌，有效履行營商者的責任；
3. 在高風險或頻繁發生高空擲物事件的建築周圍安裝監控系統，提高搜證能力。同時鼓勵居民舉報高空擲物行為，以進一步增強阻嚇力。

附件 – 相片

